235期 62年10月8日 11月8日



交通大學美洲同學會 紐約分會主辦

一青年感恩節晚會一

本年度紐約區青年感恩節晚會,已於 七月十五日預備會中決定訂於十一月廿三 日(星期五)晚在 Church of St. Margaret of Scotland, 58-30, 193rd. St., Fresh Meadow, N.Y. 舉行。晚會通知,即於十月中旬分發,謹 請踴躍響應,並携同年親友參加。又本區 同學如在十月底仍未收到通知,請即撥電 話(212) 952-1860 與紐約分會負責人官 鴻耀學長探詢詳情。歡迎下一代携件參加 滔仁張:人 行 發

社誌雜聲友大交:者 行 發

貞慧唐:輯編總

王:輯編總副

梢良蒲 和中孫:輯

崑家黃 濤淸段

箱信號六六五第市北臺:址

廠刷印隆益:者刷印

號1巷60街州梧市北臺

1

4

7

13

16

21

27

29

30

33

35

40

43

45

44 47

49

刊創日八月四年一十四國民華中



版出日八月一十年二十六國民華中

來灣臺自朋有 封

會金基學教會學同學大通交立國錄 紀 議會會事董次二第屆一第

會金基學教會學同學大通交立國 錄紀議會員委行執團集募籌洲美

席 出 長 學 楙永劉訪 來歸議會源資水際國

錢………(上) 感雜歐遊 值………記週經讀

凌………牛先龢鳴長學李念悼

愉志 啓 秦…………狀行人夫王母莫

編……樂哀的長學成蘭朱

威 程…金學獎校母贈捐囑遺駿曾長學故陳

寶 煒 羅 黃…………………………牛先定黃夫先悼

友

第二三五期

目

錄

校 近 聞

學人中,有本校校友夏道師 長合攝於圖書舘前 子工程)、馬爾傑(民卅四年管理科學)等多位。 增瑋(民卅二年管理科學) 燦先生、盛院長慶琜、夏道師學長、施增瑋學長 本年八月間應邀返國參加國家建設會議之海外 上圖爲夏道師學長等返母校參觀時與盛慶琜院 ,自右至左爲母校客座教授陳華 (民廿七年電子工程) 、秦鼎新(民卅四年電 (民卅三年機械;擔任

通過捐贈母校本學年度新增之海洋運輸學系獎學金 壹名,計臺幣三、○○○元。該會已將美金支票(會委員,八月間返國,曾與盛院長談及此事,囘美 學兼優、家境淸寒、未享有其他補助之同學中遴薦 七十九美元)送由夏學長轉寄到校。將由校方就品 後經提出通過。 一名。按夏學長本年仍續主中華聯誼會獎學金委員 近悉旅美校友夏道師學長治獲當地中華聯誼會 嘉惠青年後學

孫前校 長哲生先

民 總 校 前 12 疾 仙 逝 生 , 廿 九 日在市立 任考試院長 嬪儀舘景 , 九 月 十三 行 廳祭奠 日在 台

,

勳

行 安厝 , 另 擇 吉 葬 0

統 勳 昭 堂 國 较 額 喏 悼

昭

立夫 薛岳覆盖 故 長 黨旗 礆 , 由 嚴 將 副 經 國 總 統 ` 主祭 鄭彦茶 , 並 ` 倪 由 文亞 張 群 ` ` 張 何 寶樹 應 欽 覆盖 陳

國旗 o

黨

福 師 , 追 謮 思 經 為 禮 馮 拜 家豪 , 主禮 者為 師 , 張 證 道 繼 為 中 周聯 牧 師 華 , 禱 牧 告及 師 ,

並 由 東吳大學 音 樂 糸 女主 獻 詩 o

國

祝

加 單位 共 四 九 個 , 交大同學會 由 淩前 校長

主 祭云 0

交大同學會美洲總會暨紐約分會聯席歡宴

歡迎 張志禮兩學長及前教育部羅部長雲平先生方賢齊兩學長及前教育部羅部長雲平先生

地時 閰 : 九月十 九日下午六時

: 紐約市渝園餐館

: 王元衡 兪炳昌 楊天一 趙曾珏 陳玉書

彭松村 顏保民 (清華) 謝鑫寶 徐經方 Œ 鶴 陳榮淦 程威廉 吳梅山

主席:陳榮淦 紀錄:程威廉

歡迎 基型上次, 切副總會長旭光在華府,故由雲平、工程師學會顏幹專及張志禮教授來紐 個有新工工程 陳代總會長榮淦致歡迎詞:方賢齊學長 、羅部長 木 , 个人代表。錢總會

技術協助事項與交部沙燕昌學長及沙允仁學長聯繫 長亦熱心應允協助, 已在美立案取得免稅權利之團體出面籌備美金六萬元 籌備會留美分會暨交大留美同學會聯席舉行 ,已由陳棨元學長領導各船公司推動,最近魏重慶學 (報告全文見次頁) 海洋學院發起人陳玉書報告:今日成立海洋學院 可請方學長返臺向盛院長報告 就現有 0 0

> 意 賴當時羅雲平部長任內多方協助,今日能略表答謝之 **万賢齊學長:本人擔任交大校友會常務理事時全**

標 補助復校經費。提高海洋學院之水準爲今後努力之目院令建敎合作,故電信總局。能以美金十五萬元經費 決定以一六、○○○美元一次補償其損失。交部 有二百人之多。盛院長子女教育及放棄加校養老金, 在臺北,交部給五十萬臺幣,講學教授二位 任教授但須特別安排返校服務。管理科學系已決定遷 所有雷達設備亦可借用,師資方面航海船長雖不能擔 學長多多熱心捐輸,國內交部朱次長登皋亦稱招商局 甲組優秀學生,平均四五〇分。希望留美各航業鉅子 允美金十五萬元,政府不追加預算,而投考學生均係 同費之驊學長向院長報告得以順利成功。以校友會應 海洋系之恢復由凌校長領導 ,陳棨元學長返臺聯 ,應徵者 亦有

羅部長雲平:謝謝大家邀請參加盛會 ,對交大校

7 19

生談過多次關於發展交大之事。交大校友貨眞價實 友在社會及國家之貢獻至爲敬佩 ,在教部時代與方先 0

校友會之努力,尤其在美校友會對母校之建築、圖張志禮學長:歷任教育部長均對母校極爲支持 常務理事,亦繼續熱心領導。國內政治開明進步效率 均貢獻至大 ,最近新任張仁滔、段淸濤及吳伯楨三位 圖書 0

校之用。將來礦冶系之發展亦極重要。 方學長報告:工程師學會四十餘萬元臺幣亦供母

靜默誌哀,並由總會向孫夫人致電輓念。 趙曾珏學長孫哲生院長最近仙逝,建議全體起立

至爲與奮 向羅部長及方次長致敬。 家在臺復校,現推及航運及管理各系 向羅部長及方次長致 陳棨元、陳玉書等航運界人士發起恢復商船 , 校友在航運界早有地位。 。交大以電子學起改起恢復商船學院 ,至爲欣慰 0 並

陳玉書學長報告全文

船學院基金籌募委員會與美洲校友會配合歡宴方賢齊今天(一九七三、九、十九於紐約市)趁交大商 學長、張志禮學長及羅雲平部長之際,本人願將八月 返臺參觀母校與推進航海教育經過情形簡單報告給

諸位

達四五〇分以上, 宣傳,報名應試者非常踴躍,而新生錄取之分數亦高 新設航運技術與海洋運輸兩系雖僅倉促招生,亦未經 校號召力之强, 敝人抵臺時適逢六十二年度大專聯招發榜 以及在學術界崇高地位, 每系各錄取四十五名 , 值得吾人驕 此足證我母 ,獲悉

增設 運輸系 層,弟得悉上情後甚爲關心 之計算機亦將運到,在校舍擴建方面 由沙允仁學長出長航運技術系,沙燕昌學長主持海洋 。參觀時並承郭教務長出示各科課程,設計堪稱縝密商請高雄一鋼鐵廠惠予援手,結果順利完成上項工程 商請高雄一鋼鐵廠惠予援手, 學校當局迫不得已將原設計之四層樓建築物改爲兩 理論與實際並重,航海學院新設兩系系主任, , 母校近四年來進步神速;如校舍之擴建,系科之 師資之加强 實深慶得人。 ,及圖書儀器之添購等,而新訂購 ,曾利用業務上之便利 , 由於鋼材缺乏 則分 ,

哲生先生,告辭時在座之盛院長子東學長特囑兩事 便轉達美洲校友並懇求大力支持: 在臺時就母校恢復航海學院事亦曾趨謁孫前校長

一募捐教學基金事必須有一詳細報告 ,原則上將

元, 款用 旅美國校友認捐六萬元之目標完成後,仍希再接 ,繼續擴大捐募事宜。 作補助教授及講師待遇之需,航院基金十五萬

界各學長與交大友人,不吝賜教,時予南針, 所需人才,對校譽影響匪淺,故望海內外航業與造船 乏第一流師資與豐富教材,四年後亦難造就出工商界 人士對本校期望頗殷,第一學年雖錄取優良學生,如 並祈慷慨捐獻圖書和儀器以充實教學內容 口師資水準與教學內容力求堅强新穎 , ·因爲社 藉資遵 0

美國航運公司主持人陳棨元學長認捐蒸汽鍋輪機模型 專家學者前往執敎 於明年五月間去新竹母校講學,各位可多方介紹航運 題已徵得下保琦博士及美海軍泰羅研究中心主任同意 極展開勸募工作,而捐款人同樣可享豁免所得稅之優 金美洲校友籌募集團下設立商船學院基金委員會, 組織細則將由基金委員會另行訂定,關於師資問 ,兪炳昌學長主持之聯合船務公司捐贈大批航 兹爲配合並達成上述願望起見,特在母校教學基 均對母校盡力支援,實令人敬佩 ,但以不干涉學校行政爲原 , 又 海 積

封 面 介

張方 志賢 紐約交大同學會九月十 禮齋 兩學長及前教育部羅部長時留影 九 日 歡 宴

自 左起)

陳 筡

淦

松

楊 夭 炳 昌

> 羅 前 部

長

CONTRACTOR OF CONTRACTOR CONTRACT

客 人

王 鶴

趙

廷

徐 程 威 經 廦 方

> 方 賢

齊

人

張 志 禮

實明先 陳

玉

書

3